

新华社圣何塞8月27日电《习近平用典》西班牙语版新书发布会26日晚在哥斯达黎加国立大学举行。

中国驻哥斯达黎加大使汤恒、哥外交与宗教事务部长索拉诺、国立大学校长冈萨雷斯等政界、学界、商界人士及华侨华人代表等70余人到场参加发布会，上海外国语大学《习近平用典》西语主席的为民情怀和治国方略打开新的

窗口，为中拉民心相通架起新的桥梁。

他还借用书中收录的典故介绍习近平外交思想中关于人类文明多样性和构建人类命运共同体等主张，强调疫情面前任何国家都无法独善其身，中国将秉持“大家的事情大家商量着办”，同世界各国一道努力构建人类卫生健康共同体。

►(下转2版②)

习近平在中央民族工作会议上强调 以铸牢中华民族共同体意识为主线 推动新时代党的民族工作高质量发展

李克强主持 栗战书王沪宁赵乐际韩正出席 汪洋讲话



8月27日至28日，中央民族工作会议在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。

据中华文化和各民族文化的关系，各民族优秀传统文化都是中华文化的组成部分，中华文化是主干，各民族文化是枝叶，根深干壮才能枝繁叶茂。要正确把握物质和精神的关系，要赋予所有改革发展以彰显中华民族共同体意识的意义，以维护统一、反对分裂的意义，以改善民生、凝聚人心的意义，让中华民族共同体牢不可破。

习近平强调，铸牢中华民族共同体意识是新时代党的民族工作的“纲”，所有工作要向此聚焦。要全面推进中华民族共有精神家园建设，要在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史学习教育中，深入总结我们党百年民族工作的成功经验，深化对我们党关于加强和改进民族工作重要思想的研究，加强现代文明教育，深入实施文明创建、公民道德建设、时代新人培育等工程，引导各族群众在思想观念、精神情趣、生活方式上向现代化迈进。要推广普及国家通用语言文字，科学保护各民族语言文字，尊重和保障少数民族语言文字学习和使用。

习近平指出，要推动各民族共同走向社会主义现代化。要完善差别化区域支持政策，支持民族地区全面深化改革开放，提升自我发展能力。民族地区要立足资源禀赋、发展条件、比较优势等实际，找准把握新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局、实现高质量发展、促进共同富裕的切入点和发力点。要加大对民族地区基础设施建设、产业结构调整支持力度，优化经济社会发展和生态文明建设整体布局，不断增强各族群众获得感、幸福感、安全感。要支持民族地区实现巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，促进农牧业高质高效、乡村宜居宜业、农牧民富裕富足。要完善沿边开发开放政策体系，深入人推进固边兴边富民行动。

习近平强调，要促进各民族交往交流交融。要充分考虑不同民族、不同地区的实际，统筹城乡建设布局规划和公共服务资源配置，完善政策举措，营造环境氛围，逐步实现各民族在空间、文化、经济、社会、心理等领域的全方位嵌入。要深入开展民族团结进步创建，着力深化内涵、丰富形式、创新方法。要构建铸牢中华民族共同体意识宣传教育常态化机制，纳入干部教育、党员教育、国民教育体系，搞好社会宣传教育。

习近平指出，要提升民族事务治理体系和治理能力现代化水平。要根据不同地区、不同民族实际，以公平公正为原则，突出区域化和精准性，更多针对特定地区、特殊问题、特别事制定实施差别化区域支持政策。要依法保障各族群众合法权益，依法妥善处理涉民族因素的案事件，依法打击各类违法犯罪行为，做到法律面前人人平等。

习近平强调，要坚决防范民族领域重大风险隐患。要守住意识形态阵地，积极稳妥处理涉民族因素的意识形态问题，持续肃清民族分裂、宗教极端思想流毒。要加强国际反恐合作，做好重点国家和地区、国际组织、海外少数民族华侨华人等的工作。

习近平指出，要加强和完善党的全面领导，是做好新时代党的民族工作的根本政治保证。各级党委要增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，牢记“国之大者”，认真履行主体责任，把党的领导贯穿民族工作全过程，形成党委统一领导、政府依法管理、统战部门牵头协调、民族工作部门履职尽责、各部门通力合作、全社会共同参与的新时代党的民族工作格局。要加强基层民族工作机构建设和民族工作力量，确保基层民族工作有效运转。

►(下转2版①)

许达哲主持召开新任县市区委书记座谈会时强调 跑好新赶考之路的“第一棒” 扎实推动“三高四新”战略落地实施

乌兰出席

许达哲主持召开新任县市区委书记座谈会时强调

会上，长沙县、资阳区、保靖县、城步苗族自治县、蓝山县、湘阴县6位县(区)委书记先后发言，结合各自工作实际谈了认识和打算。

许达哲认真听取大家的发言并一一作出回应，他指出，县市区委书记作为“一线总指挥”，是我们党在县域治国理政的重要骨干力量。

习近平总书记从基层一路走来，为我们作出了亲身示范和光辉榜样；作出一系列重要论述，为如何当好县市区委书记指明了方向、提供了遵

循。大家一定要深刻领会、对标看齐，做到心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒，自觉做政治上的明白人、老百姓的贴心人、干事创业的带头人、修身律己的清廉人，真正把促一方发展、保一方稳定、正一方风气的责任落到实处。

许达哲强调，要始终对党绝对忠诚，在坚决做到“两个维护”上树标杆作表率。把“两个维护”作为最高政治原则和根本政治规矩来遵循，旗帜鲜明讲政治，始终同以习近平同志为核心的党中央

保持高度一致；把“两个维护”的思想根基扎实筑牢，持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，不断增进对这一当代中国马克思主义、21世纪马克思主义的政治认同、思想认同、情感认同；把“两个维护”落实到具体行动，贯彻到履职尽责各方面和谋划重大战略、制定重大政策、部署重大任务、推进重大工作全过程中，做到党中央提倡的坚决响应、党中央决定的坚决照办、党中央禁止的坚决杜绝。

►(下转2版③)

毛伟明在株洲调研先进轨道交通装备产业集群发展时强调 谋新篇 开新局 奋力打造世界级先进轨道交通装备产业集群

轨道交通装备产业集群，支撑“三高四新”战略实施，推动湖南走在中部地区高质量发展前列。

中国中车集团董事长孙永才，副省长陈飞，中南大学校长田红旗，省政府秘书长邓群策参加。

毛伟明一行先后考察了中车株洲电机、国家先进轨道交通装备创新中心、联城集团、中车

株机、中铁株机、时代新材等。他指出，要做强做优整机企业，引进培养更多核心部件和关键子系统企业，支持中小微配套企业“专精特新”发展，推动产业链上中下游、大中小企业融通创新，携手擦亮轨道上的“湖南名片”。

在与田红旗、刘友梅、丁荣军等院士以及相关

市州部门、企业座谈时，毛伟明说，在习近平总书记考察湖南一周年即将到来之际，研究打造世界级先进轨道交通装备产业集群，是落实习近平总书记重要讲话精神、打造“三个高地”的实际行动。经过多年发展，先进轨道交通装备产业已成为我省自主创新程度最高、核心竞争力最优、影响力最大的产业集群之一，打造世界级产业集群其势已成、其兴可待。要充分认识打造世界级先进轨道交通装备产业集群的战略作用，准确把握打造世界级产业集群内涵，推动产业集群形成足够体量的市场竞争力、世界领先的技术创新力、世界知名的品牌影响力、世界一流生态竞争力和面向全球的资源配置力，更好服务国家重大战略实施、更好服务“三高四新”战略落地、更好服务湖南高质量发展。

►(下转2版④)

省委省政府发

电祝贺

湖南日报·新湖南客户端8月28日讯(记者 沙兆华)8月27日，在东京残奥会女子100米T35级决赛中，我省残疾人运动员周霞以13秒00的成绩打破了该项目的世界纪录，问鼎冠军，为中国体育代表团在本届东京残奥会上拿下田径首金，为我省夺得本届残奥会首枚金牌。捷报传来，省委、省政府向第16届残奥会中国体育代表团发贺电。

贺电全文如下：欣闻我省残疾人运动员周霞，在第16届残奥会田径项目女子T35级100米比赛中夺得冠军，为祖国赢得了荣誉，为湖南争取了荣光。在此，中共湖南省委、湖南省人民政府向中国体育代表团和周霞本人表示热烈祝贺，向全体运动员、教练员和工作人员表示亲切慰问！发展残疾人事业是我省实施“三高四新”战略、建设现代化新湖南的重要内容。湖南省委、省政府深入贯彻落实习近平总书记关于残疾人事业的重要指示精神，持续保障和改善残疾人民生，积极发展残疾人体育，促进残疾人全面发展和共同富裕。

衷心感谢中国残联对湖南残疾人事业的精心指导！衷心感谢国家体育总局对湖南体育事业的关心支持！祝愿第16届残奥会中国体育代表团取得更加优异的成绩，为祖国和人民赢得新的更大光荣！